

**БУДУЩЕЕ РОССИЙСКОЙ ВЫСШЕЙ ШКОЛЫ: О КОНФЕРЕНЦИИ
«ФОРМИРОВАНИЕ ЕДИНОГО ПРОСТРАНСТВА ОБРАЗОВАНИЯ И НАУКИ
В РОССИЙСКОЙ ВЫСШЕЙ ШКОЛЕ: ИСТОРИЯ И ПЕРСПЕКТИВЫ»**

3-5 октября на базе Чувашского государственного университета под эгидой Российского гуманитарного научного фонда и Российского общества интеллектуальной истории прошла всероссийская научная конференция, посвященная памяти Анны Васильевны Арсентьевой (1954-2007), заслуженного работника образования Чувашской Республики, профессора, заведующего кафедрой средневековой и новой истории Отечества, проректора по учебной работе ЧГУ. В работе конференции приняли участие ученые и преподаватели ВУЗов Москвы, Казани, Нижневартовска, Йошкар-Олы. Конференция стала первым опытом проведения Всероссийских конференций для Чебоксарского отделения РОИИ, председателем которого является профессор Иванова Татьяна Николаевна.

С приветственным словом к участникам конференции обратилась Т.Н. Иванова, председатель Чебоксарского отделения РОИИ, Г.П. Чернова, министр образования и молодежной политики ЧР, Н.П. Карачарсков, заслуженный художник Р.Ф., народный художник ЧР, А.П. Аверьянова, управляющая делами администрации Порецкого района, заслуженный работник культуры ЧР. Они отметили огромный вклад А.В. Арсентьевой в историю Чувашского университета и всей Чувашии, что в ее жизни и деятельности, как в микрокосме, отразились процессы формирования единого образовательного пространства науки и высшей школы.

Пленарное заседание открылось докладом Л.П. Репиной, зам. директора Института всеобщей истории РАН, председателя Российского общества интеллектуальной истории, д-р ист. наук, проф., которая, соотнесла университетское образование и общественные интересы России, выделив в нем социально-правовой аспект. Проблема, поднятая Л.П. Репиной, получила продолжения на секционных заседаниях.

На секции «Парадигмы российского образования: вызовы XXI века» обсуждались тенденции и перспективы российского образования, возможные социально-культурные последствия процесса глобализации в сфере образования для России, а также проблемы качества образования в Чувашской республике.

Секция «Социокультурный портрет преподавателя высшей и средней школы: общее и специфическое в «столице» и «провинции» сосредоточила свое внимание на проблеме личностных качеств преподавателя и компетенции в высшем педагогическом образовании.

В секции «История образования в Чувашии и Поволжье» особое внимание привлекли доклады, посвященные региональному компоненту в истории России.

Одной из самых многочисленных оказалась секция «Становление и развитие российской высшей школы в конце XVIII – начале XXI вв.». Она сосредоточила свое внимание на проблемах изучения и преподавания истории в конце XX – начале XXI вв., глобальных и региональных проблемах в историографической практике.

Самой многочисленной на конференции была делегация Марийского университета. Это отражает не только высокий уровень научной деятельности преподавателей, но также и тот факт, что на этой конференции марийская делегация впервые выступила «объединенным фронтом» двух вузов – МарГУ и МГПИ им. Н.К. Крупской.

В итоге участники конференции пришли к заключению, что пора приступить к выработке новой модели высшего образования, адаптированного к современным условиям, в достаточной степени интегрированного в мировую систему образования и науки. С целью реализации сформулированного замысла данную проблематику было предложено обсудить на Десятой (юбилейной) конференции «Теории и методы исторической науки: шаг в XXI век», которая состоится в г. Москве 12-14 ноября 2008 года.

А.К. РОКИНА

ОНЛАЙН АРХИВ ЛОНДОНСКОЙ ГАЗЕТЫ «THE TIMES» КАК ИСТОЧНИК ПО ИСТОРИИ БРИТАНИИ

Как пишет Марк Тангейт в своей книге «Медиагиганты», цитируя Руперта Мердока, владельца медиаимперии, «многие газеты в мире пользуются словом *times* в своих названиях, но только одна отождествляется с именем The Times». И действительно, «The Times» была первой газетой с таким названием. Основанная 1 января 1785 г. английским типографом Джоном Уолтером, «The Times» стала первой газетой, взявшей себе такое имя. Первоначально название издания было – «Daily Universal Register», с 1788 г. полное название газеты – «The Times – Daily Universal Register», которое позднее было сокращено до «The Times».

Во времена Джона Уолтера занятие журналистикой не являлось прибыльным делом, единственной наградой для издателя могло быть приобретение политического влияния. Тиражи британских газет были небольшими, и в 1795 г. тираж «The Times», составивший 4800 экз., считался рекордным.

«Таймс» была первой газетой, которая печаталась по новой технологии – с помощью пара на станке Кенига и Бауера, в отличие от предшественников, которые печатались вручную. Именно использование новейших технологий позволило издателю (а в том время это был уже Джон Уолтер – Второй) не только увеличить тираж газеты, но и давать в номер последние новости.

История газеты – история достижений научно-технического прогресса в сфере средств массовой информации. С 1860 г. «Таймс» печатается с двух сторон, благодаря созданию Уолтером новой печатной машины. Именно «The Times» стала первой английской газетой, доставленной 11 декабря 1849 г. в Париж к полудню в день своего выхода из печати.

В 1932 году газетой был создан собственный шрифт – Times New Roman, разработанный для того, чтобы повысить удобство чтения газеты. Позже шрифт стал использоваться для печати дешевых книг в мягких обложках. Сейчас же он является наиболее используемым шрифтом в мире.

В 1831 году «The Times» получила прозвище «Громовержец». Тогда ежедневный тираж издания достиг 6000 экз. (тираж ближайшего конкурента едва приближался к 6000). Точность и качество репортажей, своевременность освещения событий, высокий уровень передовиц и аналитических статей, осведомленность в хитросплетениях европейской политики сделали «The Times» ведущим европейским периодическим изданием. Во